

MĂCĂRĂA NOȘTIE

Organ al comitetelor orășenesc și raional P. M. R. Arad și al statorilor populare orășenesc și raional
Arad, anul XIX nr. 5624 | 4 pag. 20 bani | Miercuri, 19 septembrie 1962.

IN CENTRUL ATENȚIEI, PRODUCTIVITATEA MUNCII

În orașul Arad, ca de altfel pe întregul cuprins al patriei, se construiesc noi și noi blocuri de locuințe, expresia a grilii pe care o acordă partidul și guvernul îmbunătățirii, continue a condițiilor de locuit ale oamenilor muncii. Numai anul acesta se construiesc cu aproape o dată și jumătate, mai multe apartamente decât cele date în folosință în 1959. O parte din ele vor fi realizate de întreprinderea nr. 4. Construcții. Iată de ce colectivul largit de conducere, a analizat temelniile nobile cifre de plan pe anul 1962. Dezbaterile care s-au avut loc cu această ocazie s-au făcut pe construcții să înlățească împede că acum problema constă în a generaliza tot ce e valoros în activitatea lor, în a identifica și elimina stăbelele care s-au ivit, pregătind astfel condițiile pentru o producție ritmică, calitativă și cu un preț de cost scăzut.

Ce avem de făcut în acest scop? — s-au întrebat constructorii. Dezbaterile, discuțiile, propunerile, s-au concretizat până la urmă într-un răspuns bine chibzuit. S-au găsit multe soluții, una mai bună decât alta. Nol o să ne oprim la una singură și anume, la aceea a creșterii productivității muncii. Lucrul principal al sporirii permanente a productivității și al reducerii prețului de cost.

Problema creșterii productivității muncii se află de mult timp în centrul preocupărilor constructorilor arădeni. În primul semestru al acestui an s-a obținut o productivitate de 22.67 lei pe cap de muncitor, față de 20.696 lei cât a fost planificat. Pe întregul an constructorii și-au propus să realizeze o productivitate a muncii de 47.680 lei pe cap de muncitor. Aceasta din două motive: pentru a asigura o depășire cât mai substanțială a sarcinilor de plan și pentru a crea astfel baze îndeplinirii cu succes a sarcinilor ce le vor avea de îndeplinit anul viitor.

Colectivul întreprinderii a acumulat o experiență bogată în acest domeniu. Astfel, la construcțiile avicoale au reușit să obțină o productivitate de 53.000

lei pe cap de muncitor. Ce a asigurat acest succes? Foarte tare tehnici moderne. Bunăoară, în locul materialelor deficiente, a celor cu productivitate redusă de montaj, a betonului armat monolit cu multe operații de turnare, tasonare, montare etc., se folosesc prefabricate din beton armat ca: diferite tipuri de grinzi, plăci și alte sortimente.
Dar dacă în sectorul avioanelor și altele treaba a mers bine, nu tot așa s-a întâmplat în ceea ce privește construcțiile de locuințe unde productivitatea e mult mai scăzută. E drept că și specificul lor e de așa natură: un volum mare, varietăți și costisitor de finisaje, durată lungă de execuție etc. Totuși constructorii au apreciat că și aici productivitatea muncii poate să crească. Un tovarăș arădean a criticat înțelegerea trolților mecanice cu asigurare meca-

Cu planul pe 9 luni îndeplinit

Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la întreprinderea de prefabricate au reușit să îndeplinească înainte de termen sarcinile de plan ce le reveneau pe primele 9 luni ale anului. Ei au realizat planul producției globale în ziua de 8 septembrie, iar planul producției marfă în ziua de 13 septembrie. De atunci ei lucrează în contul celui de-al IV-lea trimestru al anului.

La baza acestui succes se află creșterea rolului conducător al organizației de bază, conducerea tot mai competentă a procesului de producție, îmbunătățirea tehnologiei de fabricație și întrecerit sarcinilor de plan.

Măsurile prind viață

Cu ocazia dezbaterilor cifrelor lor de plan ce revin colectivului întreprinderii „7 Noiembrie” pe anul 1962, s-a adoptat un plan de măsuri menite să asigure îndeplinirea exemplară a noulor sarcini.

Printre aceste măsuri se află și aceea care prevede completarea agregatelor de aer comprimat, lucru de mare importanță pentru buna mers a producției. Preocuparea pentru îndeplinirea din timp a acestor măsuri dă rezultate bune. Astfel, până acum s-au și turnat postamentele necesare noulor agregate de aer comprimat.

Experiența anului 1962 la baza pregătirilor pentru 1963

nizate, zece oameni devin disponibili pentru lucrări direct productive. S-au mai demonstrat că printr-o organizare temeinică a muncii, prin darea în folosință a stației centralizate de betoane și alte metode, producția directă câștigă nu mai puțin de 78 tovarășii care fac diferite muncă auxiliară.

S-a discutat cu simț de răspundere, s-au preconizat o serie de măsuri, au fost scoase la iveală numeroase posibilități și calculând efectul tuturor, s-a găsit colectivului largit de conducere a constat nu numai că se poate îndeplini sarcina de plan ce revine întreprinderii în 1963 la productivitatea muncii, ci l-au adus și o îmbunătățire de 0,68 procente.

Tot cu această ocazie s-a adoptat și un plan de măsuri menit să ducă la creșterea continuă a productivității muncii. Așa, de pildă, s-a pus accent pe calificarea superioară a muncitorilor pentru a putea produce, în același interval de timp, un volum mai mare de lucrări și pentru a întări totodată baza muncitorilor calificări permanente al întreprinderii. Astfel, se va organiza un curs de mijim tehnic, un curs de calificare și un altul pentru



Comunistul Ioan Munteanu e unul dintre cei mai buni muncitori din secția mobilă a întreprinderii de industrie locală „Progresul”.

TOATĂ ATENȚIA LUCRĂRILOR AGRICOLE!

Însămânțează păioasele

Pregătind din timp terenul și sămânța, gospodăriile colective din Miciașca, Aradul Nou și Vladimirescu au început sămânțatul orzului, iar la gospodăria agricolă colectivă „Unirea” din Găi s-a sămânțat secara pentru masă verde.

Cele mai bune rezultate la sămânțat, a obținut gospodăria colectivă „Mureșul” din Miciașca, care a sămânțat până acum 90 ha cu orz.

Paralel cu recoltatul

În zilele acestea, pe tarabele gospodăriilor agricole colective „1 Mai” din Tisa Nouă se desfășoară din plin lucrările de recoltare a porumbului. Până ieri dimineață, gospodăria recoltase 60 ha de porumb. Pe terenurile eliberate tractoriștii de la SMT Aradul Nou pregătesc terenul pentru sămânțatul de toamnă.

Paralel cu recoltatul, colecțiștii din Tisa Nouă au prelat la baza de recepție două vagoane de porumb, în contul muncii SMT.

Să grabim recoltatul porumbului

În stare de două gospodării — Bodrogul Vechi și Turnu — în toate celelalte din raion s-a început recoltatul porumbului. Mobilizând un număr mare de colecțiștii la această lucrare, gospodăria agricolă colectivă din Covasna a recoltat până acum 129 ha de porumb, cea din Mănăștur 105 ha, la Orășoara și „Mureșul” Nădlac s-au recoltat 147 respectiv 203 ha. Însămânțate suprafețe de porumb s-au recoltat și în alte gospodării colective din raion.

Avându-se însă în vedere că o bună parte din grâu se va semăna după porumb, ritmul recoltării acestei culturii este încă nesatisfăcător. Până în seara zilei de 17 septembrie în gospodăriile colective din raion s-a recoltat 18 la sută din suprafața cultivată cu porumb. Mușt rămase în urmă cu această lucrare sînt gospodăriile colective din Dorobanți, Căci, Zimandeu, „Sclntela” din Seltin și altele.

Ținând în vedere, înălțat, consiliile de conducere, organizațiile de partid s-au luat la urgente măsuri pentru intensificarea recoltării porumbului și a cerealelor cultură de toamnă. Paralel cu recoltatul trebuie să se elibereze terenul, astfel încât tractoriștii să poată face arăturile pentru însămînțări.

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane Prin frumoasa Capitală a patriei noastre

În cursul dimineții de marți, membrii delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane în frunte cu tovarășul Walter Ulbricht, împreună cu tovarășii Chivu Stoica, Florin Dănilache, membru al CC al PMR, prim-secretar al Comitetului orășenesc București, al PMR, Ștefan Cloja, ambasadorul R.P. Romine în R.D. Germană și alte persoane oficiale, au făcut o vizită prin Capitală. Oaspeții au fost însoțiți de arhitectul sef al Capitalei, prof. Hora Lușcu.

Vizitind Pavilionul Expoziției economice naționale, membrii delegației au manifestat un viu interes pentru această modernă și impunătoare realizare arhitectonică. Ei au admirat uriașa construcție din beton, metal și sticlă, apreciindu-și calitățile. Președintele Camerei de Comerț, Mihai Clobană, a prezentat planul celui de-al patrulea pavilion de mostre în curs de amenajare. Privind machetele expuse, oaspeții și-au putut forma imaginea concretă a viitoarelor construcții care se vor ridica în jurul edificiului principal.

Recepție la Palatul Consiliului de Miniștri

Marți seara, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al R. P. Romine au oferit o recepție la Palatul Consiliului de Miniștri în cinstea delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democrate Germane.

La recepție au luat parte membrii delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democrate Germane: tovarășul Walter Ulbricht, prim-secretar al CC al PSUG, președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, conducătorul delegației, Bruno Leuschner, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. G., membru al Biroului Politic al CC al PSUG, membru al Consiliului de Stat, dr. Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Afacerilor Externe al RDG, președintele Partidului Național Democrat din Germania, Hans Reichelt, ministrul agriculturii, colectărilor și silviculturii, Günther Wyschowsky, vicepreședinte al Comitetului de Stat și Planificării, Erwin Kerber, adjunct al ministrului comerțului exterior și intergerman, Johannes König, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, prof. dr. Wolfgang Schirmer, membru supleant al CC al PSUG, directorul uzinelor „Walter Ulbricht” — Leuna, Frieda Sternberg, președinta cooperativei agrico-

le de producție „Ernst Thälmann” din Bennewitz, raionul Wurzen, Annerose Seifert, muncitoare chimistă la uzina „Walter Ulbricht” — Leuna și Wilhelm Bick, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R. D. G. în R. P. R.

Conducătorii care au avut loc într-o atmosferă sinceră, vorăzătoare între cele două delegații de partid și de stat, a spus în continuare tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, un reflectat pe deplin preocupărilor noastre comune: continua înfiorări și prosperitate a țării noastre, a comunității țărăni, socialiste, lupta pentru asigurarea unui păcii trainice în Europa și în întreaga lume, pentru triumful principiilor coexistenței pășnice.

Poporul român, ca și toate celelalte popoare jubiloare de pace, se bucură ca de propriile sale succese de marile realizări ale poporului muncitor din Republica Democrată Germană.

Poporul nostru dă o înaltă apreciere rolului Republicii Democrate Germane ca factor important al păcii între popoare, sferturului și inițiativelor Republicii Democrate Germană pentru rezolvarea pe cale pășnică a problemei germane, pentru întărirea păcii și securității în Europa.

Mai departe, tovarășul

(Continuare în pag. a IV-a)

Continuarea convorbirilor oficiale

În după-amiaza zilei de 18 septembrie au continuat la Palatul R.P. Romine convorbirile dintre delegațiile de partid și guvernamentale a R.P. Romine, conducător de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, și R.D. Germane, condusă de tovarășul Walter Ulbricht.

(Agerpres)

(Continuare în pag. a IV-a)

Zilnic 100 de colecțiștii la recoltat

Ieri dimineață, în ambele brigăzi de cîmp de la gospodăria agricolă colectivă „Elena Pavel” din Aradul Nou s-a început recoltatul porumbului. În prima zi colecțiștii au recoltat 20 ha de porumb.

Recoltatul porumbului continuă, la această lucrare participând zilnic peste 100 de colecțiștii.

Au recoltat lupinul

Ieri, la gospodăria agricolă colectivă din Mîndruoc s-a terminat recoltatul lupinului. Pînă la aceeași dată colecțiștii din Mîndruoc au recoltat 60 ha de porumb, au condiționat întreaga cantitate de sămînță pentru culturile ce vor fi semănate în toamna acestui an.

În această gospodărie trebuie să se intensifice eliberarea terenurilor de cociși, cîndu-se în felul acesta posibilitatea tractoriștilor de a progăți terenul însămînțării pentru cultivați cu porumb.

L. POPA



În clișeu: O parte din membrii brigăzii a 12-a de la SMT Aradul Nou, executînd arăturile pentru însămînțări.

Spectacole de operetă

Vineri, 21 septembrie a. c. Opera de stat din Timișoara va prezenta în orașul nostru două spectacole cu opereta „Văduva veselă” de F. Lehár.

Spectacolele anunțate vor avea loc în sala Teatrului de stat la orele 18,30 și 20,30.

Unitate mărită

În strada Eminescu nr. 12 cooperativa „Precizia” amenajează un local mărit pentru secția foto care a funcționat pe aceeași stradă. Unitatea

ACTUALITATI DIN ORAS

Sikach

modernizată cu o sală pentru fotografat și sala de lucru va fi mărită și cu personal care va asigura o mai bună servire a cetățenilor.

Pentru expoziție

Colectivul fabricii „Fierarul” a trimis elvea exemplare din fiecare produs al întreprinderii, la expoziția articolelor de feronerie organizată în cadrul ministerului respectiv. Toate produsele au caracteristicile îmbunătățite din punct de vedere funcțional și aspectual și ating un nivel calitativ corespunzător cerințelor tehnice.

Sortimente noi

În acest an, conducerea IOIL Electrometal s-a preocupat pentru îmbogățirea sortimentelor. Bunurilor de larg consum cerute de comerțul nostru socialist. De la începutul anului și pînă în prezent, aici cu fost produse 15 sortimente noi, în loc de 7 cui se angajase întreprinderea la începutul anului. Printre noile sortimente amintim: mașini de gătit emalate, cârtoare de copii, plante, scame și mese plante, resouri de aragaz etc.



Festul între ei — Credeam că aici pescarii ar fi trebuit să scrie pe placarda de

Peștii între ei — Credeam că aici pescarii ar fi trebuit să scrie pe placarda de

